
 

Упътване/Directions: 
From Maryland, Washington DC: 
Nativity of Our Lord Orthodox Church  
 8911 Weems  Road , Manassas, VA 20110                                                 
 

2.   From 66 West, take exit 53A for  
      28 South toward Centerville 
3. Turn Right onto Liberia Avenue 
4. Turn Left onto Portner Avenue 
5. Turn Right onto Wilson Avenue 
6. Turn left on Weems Road 8911 

 

                                                                                                                                                                                                

Свети Иван Рилски 
St. John of Rila 
Българска Православна Църква  
Bulgarian Orthodox Church 
P.O. Box 2644, Fairfax, Virginia 22031-0664 
Telephone: (703) 278-0559  
www.bulgarianchurchdc.org 
 
Washington, DC & Baltimore Regions 

Покана  
за Църковна Служба  

 
Ръководството на Българската Православна Църква 

“Свети Иван Рилски” кани най-учтиво всички българи да 

присъствуват на тържествената Света Литургия  
която ще се отслужи на 

 

20 юни, 2010 г., неделя от 1:00 часа следобяд 
 

от Свещеник Стефан Михайлов в  

православната църква “Рождество Христово” на адрес: 

 

      
   8911 Weems  Road, Manassas, VA 20110  
                                                

Каним всички българи да се съберем и да се помолим 

заедно. Очакваме ви. 

  

 За контакти: Свещ. Стефан Михайлов  

(703-278-0559) 

Invitation 
for Divine Liturgy 

 

The Church Council of the Bulgarian Orthodox 

Church  "St. John of Rila" kindly invites everyone to 

attend the Divine Liturgy  

 
 

on June 20th, 2010, Sunday, at 1:00 P.M. 
which will be officiated by  

Rev. Stefan Mihailov 

at the Nativity of Our Lord Orthodox Church 

located at:   

      
 8911 Weems Road, Manassas, VA 20110 
 
Please bring all your friends and family to pray 
together. 
  

For contacts:  Reverend Stefan Mihailov  

                      703-278-0559) 



 

ЗА ВЯРАТА И БЕЗВЕРИЕТО 
Знае се, че всяка идеология , политическа система или религия създават своя 

ценностна система, свои приципи и норми на поведение, собствени правила на 

морал и етика. Ето защо ние говорим  за ценностната система на будизма, на 

мохамеданството, ценностната система на капитализма и комунизма.  

С демократизацията, техническото развитие и глобализацията все повече 

намалява влиянието  на свръхестествения авторитет във формирането на дадена 

ценностна система. Причината не е в това,че този авторитет е престанал да 

съществува, а че човекът го замества със себс си. Така историята създаде великите 

диктатори като Хитлер,  Мао Це Дун, Хомейни, Сталин, Чаушеску,Фидел Кастро и 

други, които детронираха свръхестественото, създадоха идеология, изработиха си 

свои ценностни системи и задължително ги  наложиха за изпълнение от милиони 

хора. Рухнаха диктаторите, рухнаха идеологиите, рухна цялата ценностна система. 

Ценностната система на християнството обаче има своите корени в една 

единственна Личност- Иисус Христос. Ето защо личноста на Христа, неговото 

учение и неговата ценностна сиситема са абсолютно неделими неща. Поради това 

вярата в Бога, тоест вярата в ИИСУСА ХРИСТА е основата, фундаментът на 

християнската етика. 

Днес има хора, които оценяват положително някои християнски 

добродетели, дори са готови и да се съобразяват с тях, но да вярват в Бога, да 

вярват в Христа това те смятат за ненаучно,отживяло,старомодно,и израз на 

невежество.  

Ето защо в тази проповед макар и накратко аз ще се опитам да отделя 

внимание на принципния въпрос за вярата в Бога и за неверието. Ще резюмирам 

някои от основанията си за това: 

1. Християнската етика извежда своите принципи от вярата в Бога. Без тази 

вяра в  Богочовека- Иисус Христос е невъзможно да се говори за съществуването на 

християнска етика. Вярата в Бога и христянската етика са неделими, вярата в Бога е 

основата на етиката. Не приемеме ли вярата, ние нямаме право да претендираме 

за ценностите на тази вяра-етиката.  

 2. Историята с право характеризира последното столетие с три най-

съществени показатели- експанзия на човешкото познание и технически прогрес, 

широкомащабно разпостранение на безбожието, материализма и суеверието, 

несравнимо нарастване на природните и социални катаклизми и бедствия. 

 3. Често изтъквана причина за липсата на вяра в Бога е атеистичната система 

и политическите диктатури, в които цели поколения са родени и израстнали. Така  

беше и в България. Нито семейството, нито училищата, нито университетите, нито 

обществените организации  и нито църквата за съжаление бяха в състояние да 

информират младото поколение за Бога и вярата в него. 

 



 Друга причина за безверието се изтъкват обстоятелствата на ежедневието:  

динамичния и бурен живот, икономическите причини, социална несигурност, 

борба за преживяване. А нашето младо поколение е подложено на огромното 

влияние на ”ценостите” на западния начин на живот-тютюнопушене,наркомания, 

алкохолизъм, проституция, погрешно разбрана свобода на личноста,свободни 

сексуални отношения, безоотговорност, атапия,арогантност, груб материализъм и 

престъпност. 

 Но ето системата рухна и днес се представя прекрасната възможност човек 

да  получи информация за Бога и за вярата в него. Първата  длъжност на човека 

като Божие творение е да изучи волята на своя Творец- Бога. Да познава вярата си 

и да знае в какво вярва. Ако не знае в какво вярва, каква ще бъде неговата вяра? 

Как може да обича Бога, ако не знае нищо за него. ? Може ли да обичаме някого 

ако не го познаваме? 

 Незнанието, невежеството е враг на вярата.Освен това, за да изпълним 

волята на нашия Творец трябва да знаем каква е тя. Трябва да знаем какво Бог иска 

от нас. Трябва да знаем какво да правим.Затова е казано и  в Светото Евангелие: 

 ” Едно е потребно на човека -да слуша и изпълнява словото Божие.” Слушането на 

словото Божие е първата необходимост на човека. Слушането на словото Божие 

събужда духа, възпитава човека религиозно. Без това събуждане на духа, напразни 

ще бъдат нашите усилия и грижи за добър и щастлив живот тук на земята. Не 

можем да сме щастливи и доволни от живота, ако  религиозно сме заспали и 

непросветени, не можем да намерим мир и спокойствие на душата си, ако 

Христовото учение не се всели в сърцата ни. 

 Но къде можем да намерим Христовото слово? В коя книга? Ние можем да го 

намерим в Библията, в светите Евангелия от  Матей, Марка, Лука и Иоан. В тях е 

записано словото Божие. Тази книга трябва да четем. Ако искаме то да се всели в 

нас. На друго място където можем да чуем словото Божие това е светият храм. 

Трябва винаги когато има църковна служба да посещаваме църквата и там от 

свещеника ще чуем какво е говорил Христос и какво той иска от нас. 

 Посещавайки църквата, изправени пред сияйните и величествени образи  

на светиите на иконстаса  в храма и пред богатите по съдържание библейски 

композиции изразяващи едно или друго библейско събитие, те освежават духа ни. 

В този смисъл църквовният храм за едни е клиника, за други- духовна баня, за 

трети- зала за небесна музика, за четвърти – дом на вселюбещия баща, който с 

тъга и любов очаква завръщането на блудния син. 

 Ето защо драги сънародници всеки един от вас трябва да намери своето 

място в божият храм, за да може под благодатното влияние на Църквата да 

израстне като морална и вярваща личност , да се отърси от всички пороци и да 

отдаде силите си в служение на доброто, в борба зрещу злото което днес толкова 

много се шири из целият свят. 

  



СЪОБЩЕНИЯ: 
На 12 юни ,2010 както всички знаете нашата църква организира пикник във Западна 

Виржиния в Какейпан Парк. Независимо че паркът се намираше на около 105 мили от 
Вашингтон а също и започнаха мачовете от световното първенство по футбол  ( и много от вас 
ми изпратиха Е-майл че поради тази причина няма да могат да дойдат) около 50 наши 
сънародници дойдоха и взеха участие в това хубаво тържество. Времето беше прекрасно, 
обстановката с езерото, плажа , лодките, спортните площадки за тенис, волейбол и баскет беше 
чудесна а като прибавим и прекрасната българска скара преживяването беше незабравимо. 

След вкусният и разкошен обяд започнаха спортните дейности и развлечения. Една част 
от гостите отидоха да играят болейбол, друга група отиде да се състезава по спортна стрелба с 
пушки,трета група започна да се вози с лодките а друга група започна риболов. Синът на нашият 
сънародник Агел Терзийски- Гошко хвана веднага една голяма риба и изглеждаше много 
щастлив. Така в смях, спорт и различни развлечения хората не разбраха как времето изтече бързо 
и неусетно. 
  Искам да благодаря на всички наши сънародници, които не пожалиха нито време нито 
усилия да дойдат толкова далеко, за да бъдем всички заедно като едно голямо семейство. Също 
искам да изкажа своята благодарност на тези, които взеха дейно участие в подготовката и 
организацията на пикника а именно: Славка Спанта- президент на църквата, Ангел 
Терзийски,Христо и Таня Кючукови, Васко и Емилия Татарски,Илияна и Стефан 
Михайлови,Иван и Мария Доневи,Ради Манолов и Христина, Свилен Матеев и на всички  други 
които донесоха десерти, но на които не успях да взема имената им . Пикника продължи до 6.30 
вечерта и всички си тръгнаха доволни и щастливи от един добре прекаран ден сред природата и 
близко до Бога с пожелания да има по често такива събирания. 
 
ПРОГРАМА ЗА СЛЕДВАЩИТЕ ЦЪРКОВНИ СЛУЖБИ 

Юни 20,2010 (неделя) 
ПРЕЗ МЕСЕЦ ЮЛИ НЯМА ДА ИМА ЦЪРКОВНИ СЛУЖБИ. 
Август 15,2010- (неделя) Успение на Света Богородица 
Август 29,2010- (неделя) 14  Неделя след Петдесятница 
 
ДАРЕНИЯ от 23 МАЙ И ОТ 12 ЮНИ 2010 

Дарения с чек: 
1. Приятел на църквата   $ 20    От обяда на 12 юни         $272 
  2. Приятел на църквата $ 30                                    От напитки на 12 юни    $114 
ОБЩА СУМА                        $50    ОБЩА СУМА                      $396 
   
Дискос                $74                                     ТОТАЛ -             $191 
Свещи                                   $67                                                                   $396 
ОБЩА СУМА   $191                                                                  $587 
       
 Благодарим сърдечно за даренията.  Бог да Ви благослови! 
 
 
 
 




